

Návrh vzniku studijního programu Zápis z hodnotící schůzky – záměr rozvoje

1. Navrhovaný studijní program

Název	Typ	Jazyk	Fakulta
Management sportu	Bakalářský	Čeština	Fakulta sportovních studií MU

2. Informace o hodnotící schůzce

Datum a místo konání hodnotící schůzky: 11.1.2024, FSpS MU – 207/D33 a on-line

Jméno a příjmení účastníků	Zařazení
Mgr. Bc. Oldřich Racek, Ph.D.	Garant navrhovaného studijního programu
doc. Ing. Eva Čáslavová, CSc.	Hodnotitelka návrhu vzniku
Ing. Tomáš Dostál	Hodnotitel návrhu vzniku
<i>PhDr. Jan Cacek, Ph.D.</i>	Zástupce vedení FSpS – děkan
<i>PhDr. Bc. Zdenko Reguli, Ph.D.</i>	Zástupce vedení FSpS – proděkan
<i>doc. Mgr. Michal Kumstát, Ph.D.</i>	Zástupce vedení FSpS– proděkan
<i>doc. Ing. Robert Jahoda, Ph.D.</i>	Zástupce vedení ESF – vedoucí katedry
<i>Mgr. Marek Pavlík, Ph.D.</i>	Zástupce ESF – spolupracovník garanta při přípravě programu
<i>Mgr. Tomáš Vespalec, Ph.D.</i>	Zástupce vedení FSpS– vedoucí katedry
<i>PhDr. Michal Vít, Ph.D.</i>	Zástupce vedení FSpS– vedoucí katedry
<i>Ing. Andrea Málková</i>	Vedoucí Studijního oddělení FSpS MU
<i>Mgr. Pavla Oplatková</i>	Koordinátorka pro kvalitu FSpS MU

3. Záměr rozvoje studijního programu

Na základě výstupů sebehodnotící zprávy a hodnotící schůzky byla identifikována a formulována následující doporučení pro rozvoj studijního programu (uvedte cíl rozvoje studijního programu, navrhovaná opatření a předpokládaný termín implementace opatření). Záměr rozvoje je možné uchopit v podobě a) slovního shrnujícího komentáře nebo b) níže uvedené strukturované tabulky.

a) Shrnující komentář:

Na základě posudků a diskuze v rámci schůzky k hodnocení vzniku studijního programu vzešla následující doporučení k rozvoji studijního programu:

Posílit personální zajištění studijního programu o odborníky v managementu sportu (pro výuku i tvůrčí činnost) – v plánu zahájení habilitačního řízení navrženého garanta studijního programu dr. Racka, nicméně se jedná o profesně zaměřený bakalářský studijní program, garance dr. Racka zaručí propojení teoretických poznatků z akademického prostředí s praktickými kompetencemi, které navržený garant nabyl v rámci manažerských aktivit nejen ve sportovním prostředí. Navržený garant stál u zrodu studijního programu Managementu sportu na Fakultě sportovních studií MU a svým odborným i osobnostním profilem je považován za lídra tohoto studijního oboru na FSpS MU. Akademická činnost Mgr. Racka, Ph.D. se od roku 2006 zaměřuje na oblast edukace ekonomicko-manažerských předmětů. Jmenovaný vedl více než 100 závěrečných prací z oblasti MS. V projektové oblasti se Dr. Racek zaměřuje především na témata rozvojová a strategická. Typickými příklady jsou např.: „Rozvoj lidských zdrojů a dalších strategických oblastí pro podporu výzkumu na MU“, „Podpora studentů s mimořádnou sportovní výkonností“, „Koncepte sportu města Brna“, „Koncepte rozvoje sportu MU“ aj. V podnikatelském prostředí má Dr. Racek dlouholeté zkušenosti z oblasti sportu i mimo něj. V prostředí sportu působil například jako funkcionář FAČR (dříve ČMFS) na pozici předsedy komise rozhodčích pro Moravu. Na jmenované pozici řídil více než 120 rozhodčích a 30 delegátů. Dále v roce 2024 absolvují dva studenti doktorský studijní program v kinantropologii se zaměřením na management sportu, zvažuje se posílení týmu o dalšího akademického pracovníka, nadále rozvíjení spolupráce s akademickými pracovníky s ESF.

Posilovat tvůrčí činnost zaměřenou na management sportu

Zvýšit počet odborných předmětů v anglickém jazyce – na základě schůzky byly doplněny informace do sylabů předmětů. Povinnou součástí studia je zkouška z AJ na úrovni B2 ve 2. semestru studia, v 5. semestru je zařazen předmět b5322 Event management a v 6. semestru b5328 Sportovní příprava 5, které jsou vyučovány v AJ. V prvním semestru je zařazen předmět b5006 Teoretické a terminologické základy v kinantropologii, ve kterém jsou studenti seznámeni také s anglickou odbornou terminologií.

Vytěžit navázanou spolupráci se zahraničními partnery (např. s Norwegian School of Sport Science, sportovní kluby) – mobilita studentů a akademických pracovníků, zařazení zahraničních odborníků do výuky, vědecká činnost, realizace praxí v zahraničních sportovních klubech či centrech – byla podepsána smlouva o spolupráci s Norwegian School of Sport Science. V letošním roce připravujeme BIP v oblasti managementu sportu s kolegy z Finska, Litvy a USA, připojení se ke společné výuce v roce 2025.

Cílené sledování uplatnitelnosti absolventů studia (domluvená spolupráce s FTVS UK) – posílení prestiže studia, možnost navázání spolupráce při realizaci praxí.

Úpravy učebního plánu (přesuny předmětů), zachovat výuku společnou se studenty jiných fakult (ESF) – na základě doporučení z hodnotící schůzky došlo k přesunu předmětu b5326 Právo ve sportu do 2. semestru studia, předmět b5306 Základy sportovní psychologie pro manažery je nově zařazen do 6. semestru studia.

Navržené zařazení předmětu z oblasti marketingových výzkumů nebylo realizováno, téma bude významně posíleno v předmětu b5321 Marketing sportu v 5. semestru (byla navýšena hodinová dotace z 1/2 na 2/2).

Předmět ESF: MPV_EKSP Ekonomika sportu je koncipován jako klíčový předmět bakalářského stupně, který je nezbytným předpokladem pro naplnění profilu absolventa. Rádi bychom dále na tento předmět navázali předmětem vyučovaným v angličtině na ESF Sport economics and policy, který plánujeme zařadit v navazujícím magisterském studijním programu.

b) Strukturovaná tabulka:

<i>Cíl rozvoje studijního programu</i>	<i>Opatření vedoucí k cíli</i>	<i>Implementace opatření, rok nebo cyklus</i>
<i>Aktualizace učebního plánu dle doporučení (přesun předmětu b5326 Právo ve sportu, navýšení rozsahu předmětu b5321 Marketing sportu (zařazení tématu marketingových výzkumů), úprava sylabů odborných předmětů v AJ)</i>	Úprava učebního plánu a sylabů předmětů	01/2024 – hotovo
<i>Posílit personální zajištění studijního programu o odborníky v managementu sportu</i>	Podpora vědeckého růstu perspektivních akademiků (podrobně v komentáři výše)	Podpora vedení FSpS MU, průběžně
<i>Posilovat internacionalizační prvky studijního programu</i>	Konkrétní výstupy spolupráce se zahraničními partnery (mobility, BIP, výuka zahraničních odborníků, projektová činnost)	2025, průběžně
<i>Nadále rozvíjet spolupráci v oblasti výuky i vědy s ESF MU</i>	Příprava a rozvoj studijního programu	Průběžně
<i>Cílené sledování profesních drah absolventů studia</i>	Dotazníkové šetření	Po roce 2028 průběžně

4. Prostor pro komentář hodnotitele/hodnotitelky k provedenému hodnocení a záměru rozvoje studijního programu (*nepovinné pole*).

doc. Ing. Eva Čáslavová, CSc.: V rámci hodnocení studijního programu byly projednány všechny podstatné části vzniklé jak z hodnocení obou zvolených hodnotitelů, tak i z diskuse na základě sebehodnotící zprávy. V uvedeném komentáři bych doporučovala vzít i v úvahu budování samostatného pracoviště managementu sportu, které by na základě mých zkušeností mohlo posílit strategii naplňování vytýčených úkolů.

Ing. Tomáš Dostál: nevyužil možnosti komentáře

5. Prostor pro komentář navrhovatele k provedenému hodnocení a záměru rozvoje studijního programu (*nepovinné pole*).

Mgr. Bc. Oldřich Racek, Ph.D.: Velmi děkuji za podněty obou hodnotitelů, dovolím si připojit poznámku k doporučení doc. Čáslavové k vytvoření samostatného pracoviště pro management sportu, které jsme nezahrnuli do plánů rozvoje studijního programu z důvodu fakultní strategie ohledně organizace pracovišť, která byla započata v roce 2023.